
Notulen van de najaarsvergadering gehouden op 18 november 2011 in dorphuis “De Zandlôôper” te Lewedorp 

 

 

Notulen Najaarsvergadering 2011 Pagina 1 

 

 
OPGERICHT 17 JANUARI 1997 

AANGESLOTEN BIJ DE NEDERLANDSE POSTDUIVENHOUDERS ORGANISATIE 

www.zeeland96.nl 

 
Notulen van de najaarsvergadering gehouden op 18 november 2011 in dorphuis “De Zandlôôper” te Lewedorp 

 

1. Opening 
Om 19.32 uur neemt de voorzitter, de heer Peter Provoost, de microfoon ter hand en heet allen welkom. 
Vervolgens leest hij het openingswoord voor dat hieronder integraal volgt. 
 
Dame(s) en heren,  
Ik mag u allen van harte welkom heten op deze algemene najaarsledenvergadering 2011 van onze organisatie. Een 
bijzonder welkom aan de aanwezige ereleden en de vertegenwoordiger(s) van de pers. Het bestuur is verheugd 
met deze opkomst, welke aangeeft dat er interesse is aan de zijde van de verenigingen en leden voor het reilen 
en zeilen van onze afdeling.  
Weer is er een seizoen voorbij, de prijzen zijn verdeeld en de kampioenen bekend. Vanaf deze plaats alvast 
een proficiat aan alle kampioenen van onze afdeling. Op vele plaatsen zijn de huldigingen van de kampioenen 
al volop in voorbereiding, aan de gang of zelfs al achter de rug. Ik hoop dat u allen deze huldigingen zult 
bezoeken en de kampioenen van 2011 op passende wijze blijk van waardering zult geven voor de door hun 
geleverde prestaties.  
Ook wil ik de liefhebbers, die het afgelopen seizoen prijzen verdiend hebben, verzoeken deze op het juiste 
moment in ontvangst te komen nemen, of op zijn minst even laten weten dat je verhinderd bent. Dit is het 
minste respect wat we kunnen tonen aan de diverse organisatie commissies. 
Zoals altijd is een vliegseizoen voor de een succesvoller dan voor de ander, maar we kunnen niet allemaal als 
eerste eindigen.  
De huldiging van de Zeeuwse kampioenen vind, zoals gebruikelijk, plaats in het dorpshuis "De Zaete" te 
Yerseke op zaterdag 19 november, morgen dus, en ik hoop jullie daar allemaal weer te kunnen ontmoeten. 
Deze huldiging vangt aan omstreeks half vijf in de middag. 
Terugkijkend op het afgelopen seizoen denk ik te mogen stellen dat we een goed en rustig seizoen gehad 
hebben.  
Vier vluchten (St. Vincent-Cahors-Argenton en Pommeroeul J25) zijn met een dag vertraging gelost en 1 vlucht 
(training Strombeek/Menen) zijn terug gekomen. Bordeaux A28 is gewijzigd in een ochtend lossing, dit als 
gevolg van het verwachte weer. Wij hebben als bestuur het verzoek neergelegd bij de NPO om duidelijk aan te 
geven wat de liefhebbers mogen verwachten bij een geplande ochtend- of middaglossing. Dit om verrassingen 
en veel gemor te voorkomen. 
Het weer is en blijft de grootste onbekende factor in onze sport en daar hebben we geen invloed op. De 
grilligheid van het weer heeft een grote invloed op het verloop van de vluchten.  
Ook vanaf deze plaats een compliment voor de lossingcommissie, die zich op uiterst bekwame wijze hebben 
gekweten van hun taak. De ondersteuning door dhr. Chavanu was dit jaar weer zeer waardevol. 
Ook dit jaar hebben er een aantal Zeeuwse liefhebbers weer erg goed gepresteerd op Nationaal nivo. We 
hebben dit jaar 6 nationale winnaars in onze afdeling. 2x op een NPO vlucht en 4x op een ZLU vlucht. Met 
verder voor diverse Zeeuwse liefhebbers nog een aantal topklasseringen. 
Het resultaat van de vervoerde aantallen duiven op de verschillende concoursen dit afgelopen seizoen is een 
van de minste in vergelijking met voorgaande jaren. 
Totaal begroot 344.400 duiven. Totaal vervoert 340.613 duiven. Met andere woorden ruim 1% minder dan 
begroot. Dit totaal vervoerde aantal duiven is ook ca. 37.000 minder dan in 2010. 
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Het aantal trainingsduiven bedroeg dit seizoen 16% van het totaal aantal vervoerde duiven, oftewel 54.098 
duiven. Voor de trainingsvluchten hadden we 21.000 duiven begroot en we hebben er 28.138 vervoerd, maar 
nog steeds met een financieel negatief resultaat. 
De bezettingsgraad van de trailers bedroeg gemiddeld 84% tegenover 75% begroot. Dit goede resultaat is 
mede te danken aan het overmanden van vele restmanden. Er zijn in totaal 12.834 boxen vervoerd en er zijn 
378 boxen leeggemaakt bij het overmanden. 
Financieel gezien hebben we niet de gestelde doelen bereikt. Het verwachte bruto positieve resultaat voor het 
vervoer is ver achter gebleven. Ca € 17.000,-- minder dan begroot. Dit vindt zijn oorzaak hoofdzakelijk in de 
duurdere dieselprijs van het afgelopen jaar. De extra kosten voor de dieselolie bedroegen dit seizoen 8 a 9 %. 
Dit betekent een bedrag van bijna € 15.000,-- extra aan de uitgaven kant. Exacte cijfers zullen u in de 
voorjaarsvergadering gepresenteerd worden. Het blijft toch noodzakelijk om samen al het mogelijke te doen 
om de kosten van het vervoer op het huidige peil te kunnen handhaven.  
In het afgelopen seizoen hebben we de regelgeving van de NPO gevolgd voor het toekennen van de 
inkorfcentra. Dit zal voor het komende seizoen ook weer zo geschieden. Deze regelgeving zegt dat er geen 
inkorfcentrum hoeft toegekend te worden als in het afgelopen seizoen in een bepaalde categorie het aantal 
deelnemers gemiddeld minder dan 5 is geweest. Ook in het afgelopen seizoen zijn enkele verenigingen die aan 
deze voorwaarde op bepaalde vluchten niet voldaan hebben. Zij zullen op korte termijn geïnformeerd worden.  
Wat betreft de toekenning van de nationale inkorfcentra, is deze bevoegdheid nu ook bij de afdelingen 
neergelegd. In de praktijk was dit al zo. Dit zal nu ook in de reglementen vastgelegd worden. 
Eind van dit jaar hebben we een tweetal verenigingen die niet meer verder gaan. De Luchtpost uit Rilland 
(1849) en De Reisduif uit Philippine (1852) hebben besloten de vereniging op te heffen. Vele leden van deze 
verenigingen hebben al aansluiting gevonden bij andere verenigingen. 
Wij worden als postduiven organisatie nauwlettend gevolgd door allerlei instanties in den lande,  zoals Partij van 
de Dieren, Ministerie, Dieren bescherming. Wees dus allen voorzichtig met uitlatingen, reacties op websites 
waarin deze organisaties zaken kunnen traceren die ze kunnen gebruiken om beperkingen voor onze sport op te 
laten leggen. Laten we met zijn allen ervoor zorgen dat de duivensport niet in een verkeerd daglicht komt te staan. 
We zijn dit vliegseizoen geconfronteerd met een minder prettig voorval. Op basis van geconstateerde afwijkingen 
tijdens een controle hebben wij, als afdelingsbestuur, de aanklager moeten inlichten dat een van onze leden 
mogelijke handelingen heeft verricht die in strijd zijn met het wedvluchtreglement. Door de aanklager is een 
schorsing opgelegd en deze is bekrachtigd door het Tucht & Geschillen college en loopt tot 15 dec. 2011. Uiterlijk 
15 december zal een verdere inhoudelijke behandeling van de zaak plaatsvinden, tenzij de procedure meer tijd 
vergt. In dat geval zal de schorsing in stand blijven. Afgelopen week is er een nieuwe aanklager benoemd door 
het NPO bestuur, welke deze zaak verder gaat afhandelen. In het belang van de zaak kan het bestuur hier verder 
nog geen gedetailleerde informatie over verstrekken. 
Lopende het verdere onderzoek en de schorsing is liefhebber uit alle uitslagen- en kampioenschappen van de 
afdeling Zeeland ’96 voor het seizoen 2011 verwijderd. 
Vanaf deze plaats wil ik alle mensen die het afgelopen seizoen hun steentje hebben bijgedragen aan het wel en 
wee van de duivensport in Zeeland en ook daarbuiten, bedanken voor de door hen geleverde inspanningen en ik 
reken opnieuw op hun steun in het komende seizoen. 
 
Tevens wil ik vanaf deze plaats mijn medebestuursleden en alle commissieleden bedanken voor hun inzet en 
steun die ik van hen mocht ontvangen in het afgelopen seizoen. 
 

2. Appél  afgevaardigden 
Aanwezig zijn alle bestuursleden en 35 van de 38 verenigingen. Afgemeld hebben zich de verenigingen 1834 en 1843 en 
de ereleden E. van de Walle en P. Ridderhof. Ook heeft namens de PZC de heer Fred Rabout zich verontschuldigd. 
Afwezig zonder kennisgeving de vereniging Krabbendijke (1847) 
 

3. Notulen en besluitenlijst ledenvergadering 11 maart 2011 
Er is nog 1 punt uit de voorjaarsvergadering dat beantwoord dient te worden, en dat betreft het inzenden van 

voorstellen voor de vergaderingen. 

Het bestuur heeft er geen enkel bezwaar tegen om dit op de volgende wijze te doen: 



Notulen van de najaarsvergadering gehouden op 18 november 2011 in dorphuis “De Zandlôôper” te Lewedorp 

 

 

Notulen Najaarsvergadering 2011 Pagina 3 

 

De voorstellen dienen per post of per email in een Word of PDF document te worden ingediend. Ze moeten 

zijn ondertekend door de voorzitter en secretaris van de vereniging. 

Een getekend exemplaar kan worden gescand als PDF document en kan per e-mail naar het secretariaat 

worden verzonden of het kan per post worden ingestuurd naar het secretariaat. 

Overigens een compliment aan alle verenigingen die voor deze vergadering op deze wijze hun voorstellen 

hebben ingezonden. 
Verder zijn er geen op- of aanmerkingen op de notulen en ook op de besluitenlijst zijn geen op- of aanmerkingen, 
waarna de voorzitter concludeert dat de notulen en besluitenlijst ongewijzigd zijn vastgesteld. 
Hij dankt de secretaris voor het geleverde werk. 
 

4. Verslag voorzittersoverleg d.d. 22-08-2011 
Alvorens het verslag aan de orde te stellen deelt de voorzitter mede dat er nog een aantal vragen uit het 
voorzittersoverleg beantwoordt moet worden. Dit zijn de volgende vragen: 
1. Het stellen van de moederklok is dat nog van deze tijd. 
Dit is besproken met Ondersteuningscommissie. Hiervoor zal het wedvluchtreglement moeten veranderen en 
zal dus eerst besproken gaan worden met het NPO bestuur. 
2. Verenigingen Samenspel 6 uitnodigen voor een gesprek over de samenstelling van Samenspel 6. 
Deze bespreking zal plaatsvinden op dinsdag 22 november 2011. 
3. Verenigingen laten opgeven wat de meest geschikte losplaatsen zijn (per Samenspel) bij terugkomen van 
de duiven. 
Er zijn een aantal verenigingen die hierop geantwoord hebben. Wij verzoeken de Samenspelen die nog geen 
antwoord hebben gegeven dit alsnog aan te geven. 
4. In 2012 valt 14 juli op een zaterdag. Heeft dit gevolgen voor het transport en lossingen van de geplande 
vluchten. 
Probleem is feitelijk dat er geen correspondent op deze dag beschikbaar is om te lossen. NPO bestuur zal 
onderzoeken of we op deze dag kunnen lossen zonder correspondent. 
5. De vluchten vanuit Berlijn en Londen zijn nationale vluchten die voor de afdelingen niet verplicht zijn. Kan 
er in onze afdeling ingekorfd worden? 
Er kan nog steeds ingetekend worden voor deze vluchten. Er komt hierover nieuwe informatie. Tot op heden 
zijn er ca. 500 duiven aangemeld voor beide vluchten. Afdelingen zullen eind dit jaar geïnformeerd worden 
over het aantal inschrijvingen in hun afdeling. Daarna kijken we of het nodig is om een inkorfcentrum te 
hebben. 
6. Vermelden op vliegschema voor 2012 welke vluchten teletekstvermelding hebben? 
Dit zal voor aanvang van het vliegseizoen toegevoegd worden aan het vliegschema 2012. 
7. Verder moeten wij u wijzen op een foutje in de verslaglegging. Op blz. 6 bij punt 7a staat aangege-ven dat er 
een vacature zou zijn bij de lossingscommissie. Dit is niet het geval. 
8. In gebruik zijnde karren voor transport van boxen 
De verenigingen, welke karren van de fa. Geuze in hun bezit hebben,worden verzocht het aantal karren door 
te geven aan de afdelingssecretaris. 
 
De voorzitter stelt vervolgens het verslag aan de orde.  
M. Buijsse (Oostburg) zegt dat in het verslag op blz. 4 staat dat Oostburg graag Sens op het programma voor 
jonge duiven zou willen hebben. Hij zegt bedoeld te hebben dat Sens de minst kwade is als naar de oostenlijn 
moet worden uitgeweken. 
Verder zijn er geen vragen of opmerkingen en wordt het verslag onder dankzegging aan de notuliste 
vastgesteld. 
 

5. Mededelingen 
De mededelingen zijn per e-mail naar alle verenigingen gestuurd en de voorzitter vraagt of er naar aanleiding 
hiervan nog vragen zijn. Dit blijkt niet het geval. Enkele mededelingen zijn nog wat aangevuld of gewijzigd. De 
mededelingen zijn hieronder integraal opgenomen. 
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A) Jeugddag op 7 jan. 2012 te Lewedorp 
De Jeugdcommissie organiseert op 7 januari 2012 de jaarlijkse Jeugddag van de afdeling Zeeland in het 
dorpshuis “De Zandlôôper”, Zandkreekstraat 33 te Lewedorp. Deze dag begint om 14.00 uur en zal omstreeks 
17.00 uur afgesloten worden. 
Tijdens deze dag worden de Zeeuwse jeugdkampioenen 2011 gehuldigd. Verder zijn er nog vele andere 
activiteiten. Deze dag staat natuurlijk ook open voor onze senior leden en de jeugdcommissie hoopt dat we 
vele seniorleden kunnen begroeten. 
B)  Overschrijven van duiven 
Het bestuur wil alle leden er nogmaals, mogelijk ten overvloede, op wijzen dat het van groot belang is om de 
duiven die op de hoklijst vermeld staan ook op naam van betreffende liefhebber bij de NPO te laten 
registreren. Alleen het insturen van een mutatieformulier aan het afdelingssecretariaat voorziet hier niet in. 
Beste moment is na inleveren van de hoklijsten te controleren of alle duiven op de juiste naam geregistreerd 
staan. Dit kan men op eenvoudige wijze doen door gebruik te maken van de NPO website, het ringnummer in 
te toetsen en controleren of uw telefoonnummer verschijnt. Indien niet uw eigen telefoonnummer verschijnt, 
staat de duif niet op uw naam geregistreerd. Ook kunt u het welbekende duivennummer van de NPO te bellen. 
Het in bezit hebben van het rechtmatige eigendomsbewijs alleen is niet toereikend. Tevens maakt het, indien 
de duiven correct op naam gesteld zijn, het zoeken naar verloren duiven een stuk eenvoudiger. 
Insturen van een mutatieformulier, aan het afdelingssecretariaat, voor duiven welke niet op de hoklijsten 
vermeld zijn moet wel binnen enkele weken na het verkrijgen van deze duif (ven) geschieden. Hiermee kunt u 
aantonen dat deze duif uw eigendom is. Veel verenigingen schieten in deze verplichting te kort. 
C) Overzicht van activiteiten 
Bij de stukken welke u ontvangen heeft treft u een overzicht aan van de vele activiteiten die in de afdeling 
georganiseerd worden. Wij willen u vriendelijk verzoeken dit overzicht onder de aandacht van de leden te brengen 
D) Resultaten van aantal deelnemers per verenigingen op de diverse concoursen 
De resultaten van het aantal deelnemers op de verschillende concoursen hebben voor een paar verenigingen een 
negatief resultaat opgeleverd en deze voldoen niet aan de eis van gemiddeld 5 deelnemers per concoursgroep. 
Indien er geen spectaculaire toename van leden wordt vastgesteld in februari 2012 of doordat de betreffende 
vereniging een duidelijke verklaring kan overleggen van de oorzaak, dan zullen er in het komende seizoen in deze 
verenigingen voor de genoemde concoursgroepen geen duiven opgehaald worden. Wij zullen betreffende 
verenigingen tijdig informeren. De verenigingen die in 2011 op bepaalde onderdelen niet mochten inkorven 
mogen dit in 2012 ook niet. 
E) Minimaal aantal leden 
De eerste leden mutaties hebben reeds plaats gevonden door een aantal verenigingen. Wij gaan er vanuit dat nog 
niet alle verenigingen dit gedaan hebben en willen deze verenigingen vriendelijk verzoeken hiermee niet te lang te 
wachten. 
F) Zeeuwse manifestatie  19 nov. 2011 
Zaterdag 19 nov. 2011, vindt onze jaarlijkse manifestatie plaats in “De Zaete” te Yerseke.  Zoals u allen wellicht 
weet worden hier de kampioenen 2011, de winnaars van de afdelingsconcoursen en de Nationale winnaars 
van afdeling Zeeland ’96 in het zonnetje gezet. Wij hopen u allen daar te kunnen begroeten. 
G) Insturen verenigingsgegevens voor 2012 
Draag er in januari/februari 2012 zorg voor dat alle gevraagde documenten en gegevens tijdig worden 
ingestuurd naar het afdelingssecretariaat. Dit draagt bij tot een vlotte afwikkeling van deze zaken. Ook in 2012 
is er de mogelijkheid om deze documenten elektronisch in te vullen en te versturen. Tevens kan het ook nog 
steeds op de “ouderwetse” wijze. Draag er zorg voor dat de gegevens op correcte wijze worden ingevuld. 
Betreffende documenten zullen kort na de jaarwisseling aan u worden toegezonden. 
H) Hok en Kloklijsten voor 2012 
Basisverenigingen leveren gelijktijdig met de hoklijsten van de liefhebbers een overzichtlijst in van alle voor 
het komende seizoen te gebruiken klokken en ECS systemen van de liefhebbers van  betreffende 
basisvereniging in bij het afdelingsbestuur.  
Dit als aanvulling op de artikelen 64 lid 1 en 97 (i147) lid 3 uit het Wedvlucht reglement van de NPO voor de 
afdeling Zeeland ’96. Voor het overzicht van deze klokken en ECS systemen dient gebruik gemaakt te worden 
van de standaard klokkenlijst beschikbaar gesteld door de afdeling Zeeland ’96.  
Bij onvolkomen naleving hiervan zal melding gemaakt worden bij het bevoegde college. 
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De hok- en kloklijsten kunnen ten laatste ingeleverd worden tijdens de voorjaarsvergadering van 2012 op 
vrijdag 09 maart 2012. Eerder mag natuurlijk ook insturen aan Mevr. J. Witte te Spui. 
I) Adverteerders 
Het mag u allen wel duidelijk zijn dat adverteerders zeer welkom zijn. Hun bijdrage kan ons helpen de 
kosten van de afdeling te verlichten. Alles wat adverteerders binnen brengen hoeven wij als leden niet te 
betalen. 
Het aantal adverteerders bij de afdeling is nog steeds op 1 hand te tellen. Het afdelings-informatieboek 
wordt gesponsord door 3 bedrijven. De uitslagen door 1 bedrijf. Het moet toch wel mogelijk zijn om wat 
meer sponsoren hiervoor te strikken. 
J) Voorjaarsvergadering 2012 
De voorjaarsvergadering van 2012 is voorzien op vrijdag 9 maart 2012 en zal gehouden worden in het 
dorpshuis “De Zandlôôper” te Lewedorp.  De voorstellen voor de voorjaarsvergadering moeten uiterlijk 11 
februari 2012 zijn ingediend en de agenda voor de voorjaarsvergadering kan omstreeks 23 februari 2012 
verwacht worden. De voorlopige agenda plus eventuele bestuursvoorstellen kunnen omstreeks 15 januari 
2012 verwacht worden. 
K) Gebruik boxen 
Ook dit seizoen is weer gebleken dat er onzorgvuldig wordt omgegaan met de boxen, ook in de verenigingen. Er 
zijn ca. 125 boxen gerepareerd door, wat ik zo langzamerhand wel mag noemen, onze vaste reparatieploeg uit 
Samenspel 6.  Opnieuw moeten we vaststellen dat de boxen niet altijd gebruikt worden voor het doel waarvoor ze 
gemaakt zijn. Dit resulteert nagenoeg in alle gevallen tot beschadiging van de bodems.  Wij verzoeken de 
verenigingen opnieuw om zorgvuldig met de boxen om te gaan en ze zeker niet als opstap te gebruiken. 
De reparatiekosten tot op dit moment bedragen reeds meer dan € 1200,--. Er moeten nog circa 35 boxen gelast 
worden. 
L) Bezetting commissies 
Ook dit jaar zijn er weer een aantal leden van commissies, om persoonlijke redenen, teruggetreden. 
Het bestuur van de afdeling doet opnieuw een beroep op u allen om voor de diverse commissies leden aan te 
leveren. U, als verenigingsbestuurders weet wel wie u wel en niet moet voordragen. 
Onderstaand een overzicht van vacatures voor de verschillende commissies.  

a) Manifestatiecommissie  2 plaatsen 
b) Sponsorcommissie  2 plaatsen 
c) Jeugdcommissie  2 plaatsen 
d) Ondersteuningscommissie  1 plaats. Bij voorkeur iemand uit Samenspel 5 (Nishoek – Kapelle of 

Krabbendijke) 
e) Afdelingsbestuur  1 plaats (vice-voorzitter) 

Ook bij de Tucht & Geschillencollege van afdeling 1 & 2 zijn vacatures. Voor hen die hierin geïnteresseerd zijn en 
zich geroepen voelen kunnen zich wenden tot  A.v. Iwaarden of de afdelingssecretaris. 
M) Storno’s 
Het afgelopen seizoen is onze afdelingspenningmeester wederom geconfronteerd met ontoereikende rekeningen 
van diverse verengingen. Graag hiervoor voldoende aandacht zodat een ieder een hoop extra werk en kosten 
bespaard kan worden. 
Onderstaand een uitleg over “Wat is een storno” daar wij het gevoel hebben dat er, gezien het aantal malen 
dat dit voorkomt, niet iedereen weet wat een storno is. 
Een storno is een mislukte automatische incasso. Er staat niet voldoende geld op de rekening van degene die 
moet betalen. Er komen globaal 3 soorten storno's voor:  
de storno wegens onvoldoende saldo;  
de storno wegens intrekking van de betaler;  
de storno wegens selectieve blokkade;  
Concreet: een storno is een door de bankinstelling in eerste instantie succesvol uitgevoerde automatische 
incasso, die of door de bankinstelling (reden saldotekort betaler) of door de betaler (diverse redenen) in 
tweede instantie is teruggedraaid. 
N) Overschrijving leden 
Graag willen wij u erop wijzen dat een overschrijving van een lid van de ene naar de andere vereniging enige 
administratieve handelingen vereist. 
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Allereerst moet de secretaris van de vereniging waar de betreffende liefhebber vertrekt dit aangeven in het 
ledenbestand van de NPO. Daarna kan de secretaris van de vereniging waar de liefhebber naar toegaat de komst 
van deze liefhebber bevestigen. 
Tevens dienen er een aantal formulieren van vereniging te veranderen. Dit zijn namelijk: 
a. Document van coördinaat bepaling; 
b. Document van keuring ECS systeem en of klokken. Deze verandering dient ook bij de Ondersteu-
ningscommissie gemeld te worden; 
De liefhebber dient deze stukken bij zijn oude vereniging op te vragen en te overhandigen aan de secretaris van 
zijn nieuwe vereniging. 
Verder dient de liefhebber alle in zijn bezit zijnde chipringen te laten overschrijven bij de NPO naar het nieuwe 
verenigings- en lidnummer. 
Van belang is dat al deze zaken ruim voor aanvang van het vliegseizoen uitgevoerd zijn. 
O) Reacties op verzoeken 
Een aantal verenigingen heeft laten blijken dat, wanneer ze een verzoek richten aan zuster verenigingen, dat 
hierop nauwelijks gereageerd wordt. In vele gevallen is het voor de vragende vereniging van belang iets te 
horen, bijv. voor een receptie. Hiermede kunnen ze dan bijv. ongeveer inschatten hoeveel mensen ze kunnen 
verwachten. Dit hoeft niet veel tijd te kosten en is wel zo netjes. 

 

6. NPO zaken 
De voorzitter meldt eerst enkele algemene zaken. 
Een samenvatting van deze vergadering is op 6 nov. jl. gepubliceerd in een extra Op de Hoogte. Momenteel zijn er ca. 
8000 liefhebbers in Nederland die "Op de Hoogte" toegezonden krijgen. Dat betekend dat er ca. 13.000 deze 
informatie niet rechtstreeks of niet ontvangen. In Zeeland zijn dat er echter maar 334 van de 1100. Dat is minder dan 
een derde van de liefhebbers die geen rechtstreekse informatie van de NPO ontvangen.  Mogelijk kunnen we hier als 
verenigingsbestuurders iets aan doen.  
Tevens is op de NPO site het voorwoord van de NPO voorzitter beschikbaar. 
De vergadering van 5 nov. is in goede sfeer verlopen. Er zijn weinig besluiten genomen, er is veel verteld. Het nieuwe 
bestuur heeft tijd nodig om de nodige dossier kennis te vergaren, hetgeen ook normaal is, want onze organisatie is 
toch vrij complex. 
Voorafgaand aan deze ledenvergadering zijn er 2 bijeenkomsten geweest die belangrijk zijn voor onze organisatie. 
1.  Vlucht naar de Toekomst. 
a. Deze bijeenkomst is in Wijchen gehouden op zaterdag 15 okt. 2011. Van de in totaal 45 aangemelde leden voor 

de werkgroepen waren er 13 aanwezig. Duidelijk was dat de aanwezigen twijfelen aan het voortzetten van deze 
ingeslagen weg. 

b. Voorzitter Buwalda heeft heel nadrukkelijk aangegeven dat ook het nieuwe bestuur verder gaat op de ingeslagen 
weg om te komen tot een verandering en verbetering van onze organisatie en alles wat daarmee samenhangt.  

c. Er zal een nieuwe bijeenkomst uitgeschreven worden voor de werkgroepen. 
 Het NPO bestuur heeft duidelijk te kennen gegeven zeer nauw betrokken te willen zijn bij alle ontwikkelingen 

binnen de vlucht naar de toekomst. 
2.  Tucht & Geschillencolleges 
Naar aanleiding van de stopzetting in de samenwerking tussen het NPO bestuur en de aanklager K. Hassing, is er 
nogal wat rumoer ontstaan in de diverse T&G colleges. Maandag 31 oktober is er een gesprek geweest met het NPO 
bestuur en leden van de verschillende colleges. 
In dit gesprek zijn een aantal afspraken gemaakt die de basis moeten vormen voor een verder functioneren van de 
T&G colleges. 
Tevens is er begin november een nieuwe aanklager benoemd door het NPO bestuur welke de lopende zaken verder 
gaat behartigen. Er liggen nog ca 15 zaken te wachten op een vervolg.  
3.  Vergadering van 5 nov. 2011. 
De belangrijkste zaken hieruit zijn: 
a. Decharge voor het boekjaar 2010 is verleend; 
b. Wat betreft de financiering van de Manifestatie is men ervan uitgegaan om opnieuw € 2,00 per lid te laten 

afdragen door de afdelingen aan de NPO. Dit heeft geen instemming gekregen van de vergadering. Er zal een 
nieuw voorstel gemaakt worden. 
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c. Voorstel 1 NPO bestuur betreffende de Nationale/sectorale vluchten, zal opnieuw bekeken worden. Een aantal 
kiesmannen konden zich niet vinden in het opnieuw laten verschijnen van een nationale uitslag per afdeling, naast 
de afdelingsuitslag. 

d. Voorstel betreffende wijziging meldingsplicht wordt herzien; 
e. Voor nationale/sectorale vluchten enkel inmanden bij de gekende Nationale Inkorfcentra. Toekennen nationale 

inkorfcentra wordt bevoegdheid van de afdelingen; 
f. Beperken van groepslossingen tot 4 per afdeling heeft ook instemming gekregen; 
g. Regelgeving betreffende 600 meter wordt afgeschaft. 
h. De database van de gekeurde ECS systemen komt pas begin 2012, voor aanvang van het vluchtseizoen,  

beschikbaar; 
i. Voorstel tot wijziging regels voor nationale kampioenschappen is goedgekeurd. Besluit: In 2012 wordt de 

volgende wijziging aanbrengen in de hokkampioenschappen: Het aangewezen gedeelte van deze 
kampioenschappen veranderd niet. Het onaangewezen gedeelte wijzigt als volgt: 
- Voor het onaangewezen gedeelte tellen de eerste 20 getekende duiven op de categorieën: Vitesse, 

midfond, eendaagse fond, marathonkampioenschap  
- Middaglossing en marathon kampioenschap ochtendlossing. 
- Voor de jonge duiven tellen de eerste 30 getekende duiven. 
- Het kampioenschap wordt berekend volgens het verfijnde NPO systeem. 
- Voor het duifkampioenschap komen alle ingekorfde duiven in aanmerking. 

j. Er zal een verdere samenwerking met het Spoor der kampioenen opgezet worden om alle relevante NPO 
informatie daarin te publiceren; 

k. De vlieglijnen tot aan Parijs (Oost / West) die een aantal jaren geleden zijn afgesproken zullen strakker worden 
gevolgd voor het toekennen van lossingsvergunningen. Dit ter voorkoming van kruislossingen. 

l. Er is nog niets bekend over mogelijke verbeteringen aan de meldprogramma’s (PV) 
m. Vluchten op 14 juli 2012. Er is geen belemmering voor transport op deze dag, enkel is het probleem dat er geen 

correspondenten beschikbaar zijn in Frankrijk vanwege de nationale feestdag. NPO is hierover nog in overleg met 
de Franse organisatie 

4.  Nationale kampioenschappen 
Tot op heden hebben we niets ontvangen van PV (Pigeon Village) dan klachten als zouden wij onze informatie niet 
correct hebben verstuurd. Verder hebben we bericht ontvangen dat er met de coördinaten van 3 liefhebbers 
problemen zijn, waardoor PV deze liefhebbers niet zou kunnen opnemen in de Nationale kampioenschappen. Wij 
hebben hierop gereageerd en uitleg gegeven. Verder niets meer vernomen. 
Afgelopen woensdag hebben we een eerste versie van de NPO kampioenschappen 2011 ontvangen. Deze zijn 
doorgestuurd aan alle verenigingen van de afdeling. Wij verzoeken de bestuurders deze door te geven aan alle leden 
en ze erop te wijzen dat de reclametermijn op woensdag 23 november sluit.  
Indien er reclames zijn zouden wij het fijn vinden, als afdelingsbestuur, dat we hierover door jullie geïnformeerd 
worden.  Aangezien er geen uitslagen van de vluchten die voor het nationale kampioenschap op de website van PV 
staan is er eigenlijk geen controle mogelijk. 

 
7. Bestuursverkiezing 
De voorzitter deelt mee dat er geen voorstellen ontvangen zijn van de verenigingen waarin eventuele kandidaten 
voor een bestuursfunctie worden voorgesteld. Ook niet voor de diverse afdelingscommissies. 
Aan de beurt van aftreden zijn dit jaar onze voorzitter, de heer P.M. Provoost en de bestuursleden M.I. 
Ars en mevrouw J. Witte. Het bestuur is verheugd dat allen zij zich wederom herkiesbaar stellen. Wij zijn 
nog steeds op zoek naar een geschikte kandidaat voor de functie van 2e voorzitter. De voorzitter maakt 
bekend dat hij zich herkiesbaar stelt voor een laatste termijn van 3 jaar. Het is dus zaak dat de vacature 
in het bestuur opgevuld gaat worden. Tevens dienen er nog enkele vacatures vervuld te worden in de 
diverse commissies, zie hiervoor de mededelingen.  
We kunnen dus direct overgaan tot de herbenoeming van de zittende bestuursleden. 
Het bestuur stelt voor mevrouw J. Witte en de heer M.I. Ars te benoemen voor een periode van 3 jaar. 
De vergadering stemt unaniem in met de herbenoeming van deze bestuursleden en onderstreept dat met een luid 
applaus. De voorzitter dankt de vergadering voor het gestelde vertrouwen in deze bestuursleden en wenst beiden 
herkozen bestuursleden proficiat met hun herbenoeming. 
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Daar de voorzitter niet enkel herkozen te worden als bestuurslid van de afdeling, maar ook in functie van 
voorzitter herkozen dient te worden,  neemt de heer Ars het woord en vraagt aan de vergadering of deze kan in 
stemmen  met de herbenoeming van de heer Provoost tot voorzitter van de afdeling. Met een luid applaus van de 
aanwezigen wordt de heer Provoost herkozen als voorzitter. 
De heer Ars dankt de vergadering voor het gestelde vertrouwen in de voorzitter en wenst de voorzitter proficiat 
met zijn herbenoeming. 
De heer Provoost dankt de vergadering en de bestuursleden voor het gestelde vertrouwen en zegt te hopen het 
bestuur op dezelfde voet de afdeling kan besturen. 
 

8. Vaststellen Vliegschema 2012 voor Zeeland ‘96 
Alvorens we overgaan tot het vaststellen van het vliegprogramma voor 2012 meld de voorzitter nog een aantal 
aanvullingen: 
1. Voor de nationale kampioenschappen marathon zullen de punten gehaald worden uit de betreffende 

Sectoruitslagen. We spreken dus niet meer over meerdaagse vluchten maar over Marathonvluchten. 
2. Er is in 2012 opnieuw geen verplichte inleg van € 0,30 per duif van toepassing. Nationale / sectorale 

uitslagen zijn niet verplicht. 
3. Voor de Derby der Junioren zullen de derby prijzen per afdeling verrekend worden. Losplaatsen voor de 4 

sectoren blijven zoals de afgelopen jaren. Voor Zeeland ’96 dus Orleans, en deze vlucht zal een sectorale 
lossing zijn. 

4. Op de vitessevluchten voor oude duiven in mei  is er voor de afdeling Zeeland ’96 geen bezwaar om hier 
jonge duiven in te manden voor training. 

5. De midfondvluchten in 2012 zullen allen opgehaald worden op donderdagavond, mogelijk moet een 
uitzondering gemaakt worden voor Orleans op 14 juli 

6. Trainingsvluchten. Er staan voor 2012 meer trainingsvluchten op het programma. Moesten er samenspelen zijn 
die nog extra trainingsvluchten willen vanaf andere losplaatsen dan hadden we dat graag vernomen. 
Samenspelen die dit zelf organiseren ook akkoord, maar vergeet niet de betreffende lossingvergunning aan te 
vragen bij het afdelingssecretariaat. 

7. Veel verdere mogelijkheden dan dat er nu op het programma staan zijn er niet, gezien de bezwaren die er zijn, 
om: 
o Trainingsvluchten op zaterdag te houden. 
o Trainingsvluchten op zondag te houden 
o Ook zijn er liefhebbers die bezwaren hebben tegen de trainingsvluchten op dinsdag of woensdag. 

Bestuur staat open voor allerlei suggesties wat betreft een verantwoord en betaalbaar trainings-programma op te 
stellen voor de afdeling. 
Korte toelichting op verenigingsvoorstellen vliegschema. 
a. Voorstellen 1, 3, 9 en 11. 
Het totale Dagfondprogramma bevat 6 vluchten, welke allen voldoen aan de eisen voor het NPO 
kampioenschap. Deze Dagfondvluchten zijn allen afdelingsvluchten met uitzondering van Argenton welke een 
sectorale lossing zal zijn met een sectorale- en afdelingsuitslag. 
b. Voorstellen 4, 5 en 10 
De Marathonvluchten worden gezamenlijk met de 3 andere afdelingen uit Sector 1 vastgesteld. De vluchten 
A24-25-27-28 en 30 tellen voor het NPO kampioenschap.  
A22 en A31 kunnen we als afdeling zelf bepalen. Voorkeur van het bestuur is om deze ook af te stemmen met 
de 3 andere afdelingen. 
De voorzitter vraagt of het concept vluchtprogramma de instemming van de vergadering kan krijgen. 
Hierop melden zich een aantal afgevaardigden die de volgende punten naar voren brengen:  
- C. Rijk (Lewedorp) vraagt wat het standpunt van Zeeland was in de vergadering van Sector 1 en waar dat 

standpunt op gebaseerd was. De voorzitter antwoord dat in de zuidelijke afdelingen de ZLU de 
morgenlossingen verzorgt en de NPO in principe de middaglossingen. 

- A. de Bruijne (Sluiskil) zegt dat in het voorzittersoverleg gevraagd is om indien de weersvooruitzichten slecht 
zijn er geschakeld kan worden van middaglossing naar morgenlossing. De voorzitter zegt dat aan de NPO 
gevraagd is hiervoor richtlijnen op te stellen. Deze richtlijnen zullen voor aanvang van het seizoen bekend zijn. 
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- Ook zegt hij dat de voorkeur uit gaat naar een extra marathon vlucht voor St. Vincent. 
- Hij kan er niet mee leven om degenen die een morgenlossing willen naar de ZLU te sturen. 
- J. Brasser (Westkapelle) bevestigd de woorden van de Bruijne en vindt ook dat er flexibeler omgegaan moet 

worden met het omschakelen van middag- naar morgenlossing. 
- P. de Nooijer (Arnemuiden) wil ook at er duidelijkheid komt omtrent de lossingen voor de marathon vluchten. 

Verder wil hij meer afstand op de dagfondvluchten. Hij zou ook graag zien dat de duiven van SS7 op de 
vluchten 17 en 35 gelost worden met SS4.  

- De afgevaardigden van 1835, 1832 en 1810 zeggen ook meer afstand op de dagfond te willen. 
- De afgevaardigden van 1804 en 1810 willen de ene laatste navlucht Breuil le Vert in plaats van Morlincourt. 
 
De voorzitter stelt voor om het vluchtprogrammazoals voorgesteld door het bestuur, per onderdeel in stemming 
te brengen. 
- Vitesse oude duiven: de meerderheid kan met het voorgestelde programma instemmen. 
- Midfond oude duiven: ook met dit onderdeel gaat een grote meerderheid akkoord. 
- Dagfond: Een aantal afgevaardigden stellen voor meer afstand in het programma te brengen door Ruffec of 

Limoges toe te voegen i.p.v. Chateauroux. 1862 meldt het dagfondprogramma ver genoeg te vinden. Over dit 
onderdeel wordt gestemd. Er blijken 37 stemmen voor het voorstel van het bestuur te zijn en 29 stemmen 
tegen. 

- Marathon: Aan dit onderdeel wordt op 4 augustus Bergerac toegevoegd met morgenlossing. De vergadering 
stemt hiermee in (ca 5 verenigingen stemmen tegen); 

- Jong vitesse en jong midfond zijn beide akkoord. 
- Navluchten: vlucht 42 Morlincourt wordt gewijzigd in Breuil le Vert. Verder  gaat iedereen akkoord. 
 
Hiermee is het vluchtprogramma 2012 met 1 wijziging (vlucht 42) aangenomen. 
Van Hoeve (Zaamslag) wil graag kortere opleervluchten. Oudenaarde is de kortste afstand, en dat is door de 
afgevaardigden als een slechte losplaats gezien. Losplaatsen met een kortere afstand zijn niet beschikbaar. 
 
Hierna volgde er een korte pauze van ca 15 minuten. 
 

9. Verenigingsvoorstellen 
Hieronder volgt een korte omschrijving van het voorstel met het antwoord van het bestuur of besluit van de 
vergadering. 
a. Wekelijks het verslag van de convoyeur publiceren. Bestuur heeft er geen bezwaar tegen mits iemand zich 

hiervoor aanmeld om dit te verzorgen; 
b. Derby en autovlucht weer terug invoeren. Vergadering gaat hiermee akkoord; 
c. De besluitenlijst van bestuursvergaderingen en ledenvergaderingen publiceren. Bestuur is tegen, ivm 

mogelijke persoons gerelateerde zaken; 
d. In de afdeling gelegenheid bieden om in te manden voor de Olympische vluchten. Als duidelijk is of er 

deelnemers zijn zal bezien worden of er een vereniging zich hiervoor beschikbaar stelt; 
e. Alle vluchten tot en met Peronne in groepen lossen. Alle vluchten tot en met Niergnies worden in drie 

groepen gelost; 
f. Bij de NPO verzoeken onderzoek te doen naar de grote verliezen met jonge duiven op de eerste (opleer) vluchten. 

De NPO is hiermee reeds aan de slag; 
g. Trachten te bewerkstelligen dat er op feestdagen niet ingemand hoeft te worden. Voor 2013 zal getracht 

worden hiermee rekening te houden, maar dit is niet gemakkelijk; 
h. Bij de regionale dag- en weekbladen meer aandacht vragen voor de duivensport. Bestuur zal een poging 

wagen maar zal zeer moeilijk worden;  
i. Uitslag Limoges opnemen op website. Is geen door de afdeling georganiseerde vlucht, dus komt deze daar 

niet voor in aanmerking; 
j. Opleervluchten inkorten. Er zijn geen losplaatsen beschikbaar; 
k. Bij voorspelde zuidwesten wind de marathonvluchten 's morgens lossen. NPO komt met richtlijnen; 
l. Sectoraal Orleans een week vroeger vervliegen als in 2011. Wordt laatste week van augustus; 
m. St. Vincent, Tarbes en Dax altijd met middaglossing vervliegen. NPO komt met richtlijnen; 
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n. De overige marathon vluchten in principe ook als met middaglossing als het weer het toelaat. NPO komt 
met richtlijnen; 

o. Bij aflassen trainingsvluchten dit reeds op zondag kenbaar maken bij de verenigingen. Getracht wordt op de 
dag van inkorving voor 15.00 te beslissen of een vlucht wordt afgelast. 

 

10.  Wat verder ter tafel komt 
Er zijn geen onderwerpen welke nog ter tafel moeten komen. 
 

11. Rondvraag 
E. van Acker (Heikant) heeft vernomen dat er door de NPO onderzoek gedaan zou worden naar het vliegen vanuit 
Duitsland. De voorzitter zegt dat hij hierover nog nooit iets gehoord heeft en voorzover hem bekend doet de NPO 
hier geen onderzoek naar. 
R. Reingoudt (St. Philipsland) heeft een e-mail gehad van Pigeon Village met een aanbieding voor het berekenen 
van de uitslagen. Blijkbaar hebben alle verenigingen die ontvangen en ook het afdelingsbestuur. Vanuit het 
afdelingsbestuur is- en wordt er gen actie ondernomen richting PV. Wij blijven in principe rekenen bij Compuclub. 
 

12. Sluiting 
De voorzitter spreekt een woord van dan uit ook namens zijn collega bestuursleden aan alle aanwezigen voor hun 
aanwezigheid, en de constructieve en positieve houding tijdens deze vergadering.  
Er zijn weer de nodige afspraken en besluiten genomen om te kunnen werken aan de voorbereiding en uitvoering 
van het nieuwe seizoen 2012 
Er is vanavond weer veel informatie uitgewisseld waarvan het bestuur verwacht dat de aanwezigen deze op 
correcte wijze over zullen brengen bij de leden van de afdeling Zeeland ’96. 
Verder hoop de voorzitter allen morgen weer te kunnen begroeten bij de prijsuitreiking van de Zeeuwse 
kampioenschappen in “De Zaete” te Yerseke. 
Er is weer veel werk verzet door de Manifestatiecommissie. Laten we er voor zorgen dat het een zeer geslaagde 
huldiging zal worden. 
Verder hoop de voorzitter dat de aanwezigen met hun vereniging een geslaagd winterprogramma zullen hebben 
en hij wenst een ieder een goede start met de kweek van de jonge duiven. Hij zegt ook te hopen dat we gespaard 
mogen blijven van allerlei gebeurtenissen welke niet bevorderlijk zijn voor sport. 
Hij bedankt allen en wenst hen een goede reis huiswaarts en verklaart om 21.30 uur de vergadering voor gesloten. 
 
De notulist, 
Gerrie van Boven. 


